

航母军港揭开面纱 辽宁舰年内将远航



航母停泊在军港内 (本版图片均据新华社)

□据 央视网

我国首艘航母辽宁舰2月27日停靠青岛某军港以来,一直按计划进行各项试验和训练,年内将择机远航。目前,航母军港已具备靠泊保障能力,各项试验进展顺利。

航母军港连山通海,军港码头与海岸线呈90度角直插入海,身形庞大的辽宁舰停靠码头一侧,16根碗口粗的缆绳将它牢牢固定在码头上。航母码头采用突堤式结构,从外观上看不出与其他军港有太大的区别,但资料显示码头建设历时5年,攻克了超大沉箱预制、海上运输、水下安装等40多个世界性技术难题。

据介绍,航母军港除了要有足够的驻泊空间,还要具备健全的后勤保

障体系,航母靠泊码头后,所需的油、水、电、气都由岸上保障,每天消耗能源物资是常规舰艇的数十倍。码头中间的建筑叫“能量站”,是专门为航母提供动力保障的,大型万伏高压变电站和大型储油设施,能够为航母提供不竭的“生命之源”。

码头上一些外形独特的车辆,都是为保障航母专门设计的,其中有一款叉车别看它个头不大,却可以将上千公斤的货物托举到十几米高的航母甲板。而履带运输车,是专门为航母进行干货补给的。输油车长长的手臂可以折叠伸展,在岸上能把油料精准输送到航母舰体内。

航母保障的物资种类繁多,仅水的保障就有六七种,同时航母还要搭载多型战机,所需的航空煤油、润滑

油、机油等也有数十种之多,任何一个环节都不能出现半点差错。

目前,航母军港的建设仍在进一步完善中,停泊在码头的辽宁舰也在紧张进行着各项静态试验,舰员的训练也在按计划展开。

辽宁舰试验试航总指挥张永义说:“任何一个航母要实现作战能力,都必须完成远海训练。训练中最关键、最核心的就是舰载机飞行员的培训。”他透露,将组建一支新的舰载机部队加入海军行列,“过一段时间就可以看到新入列的舰载机飞行员,可能是10名或15名”。

辽宁舰入列以来,已完成上百项训练科目和试验项目。按计划,辽宁舰今年还将进行远海试验和舰载机着舰技术训练等多项内容。(www.cntv.cn)

延伸阅读 为保障航母军港顺利建成投用 老兵距家15公里 母亲去世未回家

□据 人民网

“今天4月9日,是航母到‘家’的第42天。”下士张璐指着辽宁舰对记者说,“看,航母在家里待得多舒服。”

5年前,这里是小渔村,是荒野,是滩涂。如今,这里变成了中国首个航母军港——水、电、气、油等保障设施完备,大型塔吊、万伏高压变电站、能量站、大型储油设施一应俱全。

5年的日夜鏖战,参加航母码头建设的官兵变成了满身泥灰的“建筑工”。官兵们先后攻克了超大沉箱预制、水下安装等40多个世界性技术难题,创造了中国码头建设史上一个又一个施工“奇迹”。

“工地就是战场,决不能让航母码头工程留下半点遗憾。”官兵们做到了!可是,他们的人生有的却留下了无法弥补的遗憾。建设部队施工二处处长赵江的家,距离工地仅15公里。母亲去世时,他却没能赶回去见上母亲最后一面。

“航母保障中的每一个问题解决起来都特别难。”军港保障队队长乔艳鹏对记者说,就拿航母污水接纳处理为例,为了研制全新的大容量污水接纳船,他们联合科研单位反复攻关,最终才实现了“航母一滴污水也不会排到海里”。

“航母码头目前已初步实现了‘靠得上、待得住’两大目标,下一步要全力推进保障能力的深度拓展。”司令员张林说,航母保障毕竟是一个全新领域,没有任何经验可循,还有很多的事需要去探索。

(www.people.com.cn)

辽宁舰上生活设施样样俱全



餐厅



医务中心



洗衣房



超市

□据 央视网

走进辽宁舰,您会发现,这里的各类生活设施样样俱全。

航母餐厅在正餐基础上设置了间餐,可向官兵提供糕点、水果等可口的食品。洗衣房可为全体舰员提供洗涤、烘干、熨烫等服务,舰员将衣物送洗后只需半天时间便可取用。航母超市可提供各种日常生活用品、学习用品、体育用品以及各种休闲食品。航母医务中心配备了完善的医疗设备和日常药品。此外,航母上还设有邮局和电视台。

(www.cntv.cn)

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐